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Stadt Bitterfeld-Wolfen 

Rathausplatz 1 

06766 Bitterfeld-Wolfen 

 

Sitzungsniederschrift 

 

 

Der Ortschaftsrat Rödgen führte seine 30. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Donnerstag, dem 

12.10.2023 in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Rödgen, Rödgener Dorfstraße 35, Schulungsraum der 

Ortsfeuerwehr von 18:30 Uhr bis 19:03 Uhr durch. 

 

 

Teilnehmerliste 

 

 

stimmberechtigt: 

 

Ortsbürgermeister/in 

 
Annett Westphal  

Mitglied 

 
Anika Riedl  

 

 

abwesend: 

Mitglied 

 
Marco Bremer  

 

 

 

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Donnerstag, den 12.10.2023, unter Mitteilung der 

Tagesordnung geladen worden. 

Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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Bestätigte Tagesordnung: 

 

 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 

fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

 

  

   

2    Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 

 

  

   

3    Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der 

Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates 

 

  

   

3.1    vom 01.06.2023 

 
  

   

3.2    vom 07.09.2023 

 
  

   

4    Bericht der Ortsbürgermeisterin über die Ausführung gefasster Beschlüsse und 

aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem Oberbürgermeister 

 

  

   

5    Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner der Stadt 

 
  

   

6    Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

 
  

   

7    Schließung des öffentlichen Teils 
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Punkt 

der  
Tages-

ordnung 

Verhandlungsniederschrift und Beschluss 
 

I.  Öffentlicher Teil 

zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, 

der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  

 

 

 Die Ortsbürgermeisterin, Frau Annett Westphal, eröffnet die Sitzung. Sie 

begrüßt die anwesende Ortschaftsrätin und stellt die Ordnungsmäßigkeit der 

Einberufung sowie die Beschlussfähigkeit mit zwei anwesenden 

Ortschaftsrätinnen fest.         

 

 

 

zu 2  Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung 

der Tagesordnung 

  

 

 

 Da keine Änderungsanträge vorgetragen werden, lässt Frau Westphal über die 

vorliegende Tagesordnung abstimmen. 

     

einstimmig beschlossen 

 

Ja 2  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 3  Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der 

Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates 

 

 

      

 

 

 

zu 3.1  vom 01.06.2023  

      

 

einstimmig beschlossen 

 

Ja 2  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 3.2  vom 07.09.2023   

  

 

einstimmig beschlossen 

 

Ja 2  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 4  Bericht der Ortsbürgermeisterin über die Ausführung gefasster Beschlüsse 

und aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem 

Oberbürgermeister 

  

 

 

 Frau Westphal teilt mit, dass aktuell noch keine Dienstberatungen mit dem 

Oberbürgermeister stattfinden, berichtet jedoch aus der letzten Sitzung des 

Stadtrates und über die dort gefassten Beschlüsse.  

 

Frau Westphal berichtet über den Beschluss 143-2023 - Grundsatzbeschluss 

zur Einführung eines Ortsbudgets ab dem Haushaltsjahr 2024. Es handelt sich 

hierbei erstmal nur um einen Grundsatzbeschluss. Die Verwaltung, die Stadträte 

und die Ortsbürgermeister (ggf. deren Stellvertreter) werden sich hierzu noch 

einmal zusammensetzen, um das Gerüst zu bauen, wie und in welcher Höhe 

man es umsetzen möchte. Frau Westphal erklärt, dass der Termin noch in 

diesem Jahr stattfinden soll.   

 

Des Weiteren berichtet Frau Westphal über den abgelehnten Beschluss 118-

2023 - Gewässerumlagesatzung 2023. Sie persönlich empfindet es für sehr 

undurchsichtig und würde dahingehend gern noch mehr Informationen aus der 

Verwaltung erhalten.  
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zu 5  Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner der 

Stadt 

  

 

 

 Es nehmen keine Einwohner an der Ortschaftsratssitzung teil.     

 

 

 

zu 6  Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

 

 

 Frau Westphal berichtet, dass Frau Elze ihr die Anregung gab, bzgl. des 

Schlagschattens der Windräder in der Gemarkung Rödgen, sich bei der Firma 

VSB Holding GmbH zu melden, da diese die Vereine der betroffenen 

Ortschaften sponsert. Frau Westphal hat sich bei der Firma gemeldet, jedoch 

erfolgt seither keine Antwort. Kann die Verwaltung hier mal nachfragen? 

 

Zuarbeit aus dem Amt für Stadtentwicklung/Strukturwandel vom 02.11.2023: 

Seitens der Verwaltung wird versucht, Kontakt herzustellen. 

 

Weiterhin berichtet Frau Westphal, dass in der vergangenen Woche Herr 

Stefan Gehlfuß (Telefonnr.: 0179 4422580 oder 0162 1610938) von der Firma 

Lightsource bp zur Ortbürgermeister-Sprechstunde kam und über 

Photovoltaikanlagen sprechen wollte. Sie erklärte ihm, dafür nicht der richtige 

Ansprechpartner zu sein und bittet die Verwaltung darum, sich mit ihm in 

Verbindung zu setzen. 

 

Zuarbeit aus dem Amt für Stadtentwicklung/Strukturwandel vom 02.11.2023: 

Im Rahmen von Flächenakquise für PV Projekte ist es nicht unüblich neben der 

Verwaltung auch die Vertreter*innen der Lokalpolitik nach möglichen Flächen 

für derartige Projekte anzusprechen. Der Vertreter der Firma ist allerdings 

beim SB SPL noch nicht vorstellig geworden. Da der SB SPL häufig diese Form 

der Anfragen erhält, und der SB derzeit in dieser Thematik nicht aussagefähig 

ist, sieht der SB von einer momentanen Anfrage, bzw. Nachfrage beim 

Projektentwickler ab. Der sinnvolle Zeitpunkt ist, wenn das derzeit in 

Erarbeitung stehende Stadtortkonzept für PV-Freiflächenanlagen fertiggestellt 

ist. 

 

Frau Riedl geht auf eine Thematik aus der Ortschaftsratsitzung vom 

20.04.2023 ein. Hier wurde die Aufstellung eines Verkehrsspiegels angefragt. 

Sie möchte nun klarstellen, dass es sich nicht um die Ausfahrt Äußere 

Dorfstraße, sondern um die Ausfahrt Rödgener Dorfstraße (an der Bäckerei 

Rulff, Richtung B183) handelt. Frau Riedl bittet, dies noch einmal zu 

überprüfen. 

 

Zuarbeit steht noch aus. Der Sachverhalt wurde an den zuständigen SB 

weitergeleitet. 

 

Frau Westphal bittet um Aufnahme des folgenden Sachverhaltes: 

Zur Ortschaftsratssitzung am 07.09.2023 waren Herr Weiser und Herr Krillwitz, 

A. anwesend und berichteten über folgende Beschlussanträge 

 053-2023 - Verwendung von Investitionsmitteln in den Ortsteilen 

 131-2023 - Kommunale Initiative "Lebenswerte Städte durch 

angemessene Geschwindigkeiten" 

 

Frau Riedl möchte anmerken, dass der am 07.09.2023 vertagte 

Beschlussantrag 130-2023 – Grundstückangelegenheit nur von der 

Tagesordnung genommen wurde, da kein Berichterstatter aus der Verwaltung 

anwesend war. Dieser Beschlussantrag wird zur nächsten Ortschaftsratssitzung 
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am 23.11.2023 erneut auf der Tagesordnung stehen und entsprechend 

vorberaten. 

 

Es liegen keine weiteren Anregungen oder Anfragen vor. 

 

     

 

zu 7  Schließung des öffentlichen Teils 

  

 

 

 Frau Westphal schließt den öffentlichen Teil der Sitzung und stellt die 

Nichtöffentlichkeit her. 

 

     

 

 

 

 

 

 

gez. 

Annett Westphal 

Ortsbürgermeisterin 

 

gez. 

Diana Kittler 

Protokollantin 
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